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. تعریف کنید و عوامل موثر بر مقدار برگاب را بنویسیدرگاب را ب -4  

.رواناب را تعریف کنید و عوامل موثر بر رواناب را ذکر کنید -5  

.دبی را تعریف کنید و عوامل موثر بر آبدهی را نام ببرید -6  

؟ چرا بیشترین تعداد قنات حفر شده در ایران مربوط به حوضه آبریز فلات مرکزی است -7  

؟ و از چه طریقی قابل دسترسی برای انسان می باشد ؟از آب زیر زمینی چیستمنظور  -8  

منطقه اشباع  ب(             هیتهو منطقه الف(      : هر یک از اصطلاحات زیر را تعریف کنید -9  

.عوامل موثر بر تغییرات عمق سطح ایستابی در یک منطقه را نام ببرید -10  

لاق چیست تتفاوت برکه با با -11 ؟  

؟مهمترین شرط لازم برای تشکیل آبخوان در یک سنگ چیست -12  

؟منظور از منافذ و اولیه و ثانویه در سنگ چیست -13   

.ویژگی خاک رس را از لحاظ تخلخل و نفوذپذیری توضیح دهید -14   

؟ذیری خاک به چه عواملی بستگی داردمیزان نفوذ پ -15   

؟ بیانگر چیستدرصد تخلخل یک آبخوان   -16  

؟ میزان نفوذپذیری یک آبخوان بیانگر چیست -17   

؟چه عواملی بر نوع آبخوان موثر هستند -18   

؟ آبخوان چیست -19   

. تفاوت آبخوان آزاد با آبخوان تحت فشار را توضیح دهید -20   

.سنگ های آهکی حفره دار را با سنگ های دگرگونی از نظر تشکیل آبخوان مقایسه کنید -21  

؟منظور از سطح ایستابی و سطح پیزومتریک چیست -22  

. سرعت حرکت آب های زیرزمینی را با آب های سطحی مقایسه کنید -23  

؟ آب های زیرزمینی به طور عمده از چه ترکیباتی تشکیل شده اند -24  

؟غلظت نمک های حل شده در آب زیرزمینی به چه عواملی بستگی دارد -25  

.محلول در آب زیرزمینی موجود در سنگ های آذرین را با سنگ های تبخیری مقایسه کنید میزان غلظت نمک های -26  

.ترکیب آبهای زیرزمینی موجود در سنگ های کربناتی را با سنگ های تبخیری مقایسه کنید -27  

؟منظور از آب سخت چیست -28  

؟آب شیرین در کدام نوع از سنگ ها یافت می شوند -29  

؟ آب چگونه محاسبه می شودمیزان سختی  -30  

 

 

 

 

 

 

 سوالات  :   تشریحی 



 

  

؟ متر در ثانیه باشد آبدهی کانال چقدر است ۴۰متر با سرعت  ۲متر و عمق  ۲جریان آب در کانالی به عرض   اگر   -1 ا  

 

. متر مکعب بر ثانیه عبور می کند را به دست آورید ۳دقیقه از مقطع عرضی رودخانه با آبدهی  ۲حجم آبی که در مدت  - 2  

 

؟ سانتی متر بر ثانیه در جریان است آبدهی رودخانه چقدر است  ۳ت متوسط متر مربع و با سرع  ۵۰آب رودخانه ای با سطح مقطع  -3   

 

کند دبی آب  متر بر ثانیه از زیر پل عبور می  ۵/۰متر و با سرعت  ۵/۰متر است زمانیکه آب با عمق  ۱۲عرض رودخانه ای در زیر پل ای  - 4

.    ۹۶کنکور سراسری        ؟ رودخانه چند متر مکعب بر ثانیه است.   

   

؟متر بر ثانیه در نصف روز عبور می کند ۳متر و سرعت آب  ۵ای یک رودخانه با پهنای چه حجم آبی از مقطع نیم دایره  - 5  

 

سانتی متر باشد آب با سرعت چند متر بر   ۵۰و  ۴۰لیتر است اگر عمق و عرض آب در دهانه قنات به ترتیب  ۱۸۰۰آبدهی قناتی در هر دقیقه  - 6

   98کنکور سراسری             ؟ خارج میشود.  ثانیه از دهانه قنات

 

متر افت کرده است   ۱۰درصد سطح ایستابی  ۳۰کیلومتر مربع و تخلخل  ۲۰۰در اثر بهره برداری از یک آبخوان در یک دشت به مساحت  - 7

؟ بر ثانیه بوده استروز پمپاژ شود میانگین آبدهی چاه ها چند متر مکعب  ۳۰چنانچه حجم آب تخلیه شده از این آبخوان در طی   

 

میلیون متر مکعب محاسبه شده است اگر میزان تخلخل      3گنبد نمکی و یک لایه شیل حدود    حجم یک نفتگیر ماسه سنگی محصور بین یک - 8

؟ درصد باشد در این نفتگیر حداکثر چند متر مکعب نفت میتواند ذخیره شده باشد  ۱۵ماسه سنگ   

 

 9-  اگر  حجم ذرات تشکیل دهنده یک رسوب    1     برابر حجم کل رسوب باشد ، درصد تخلخل نمونه کدام است ؟  

 4 

درصد باشد با توجه به اطلاعات مسئله مشخص   ۷۰درصد و تخلخل سنگ مخزن ماسه ای آن  ۳۰اگر تخلخل پوشش سنگ رسی یک تله نفتی   -10

متر مکعب (  ۱۳۰.  و حجم کل رس = متر مکعب  ۴۰۰ =   کنید چه حجمی از نفت در این تله نفتی ذخیره شده است؟ ) حجم کل ماسه  

    

میلی گرم در لیتر کلسیم دارد محاسبه کنید سختی کل آب   ۷۵گرم در لیتر منیزیم و میلی  ۴۵نمونه آبی که از درون یک غار آهکی گرفته شده  -11

؟ چند میلی گرم در لیتر است  

 

؟ میلی گرم در لیتر منیزیم است سختی کل آب چقدر است ۲۰میلی گرم در لیتر کلسیم و  ۴۰در نمونه آب زیرزمینی که دارای  -12  

 

 

 

 

 

 

 سوالات  :   مسائل  



 

 

  

 

 

 

 

نادرست   -4نادرست                                -3نادرست                          -2نا درست                                   -1  

درست  -8                درست                   -7درست                            -6درست                                      -5  

درست -12                              درست نا -11نادرست                       -10                                  درست    -9  

درست  -16نادرست                             -15درست                          -14نادرست                                   -13  

درست  -20درست                                 -19نادرست                      -18                                   درست  -17  

درست  -24نادرست                            -23نادرست                          -22نادرست                                  -21  

نادرست -28درست                              -27درست                            -26                       درست             -25  

نادرست  -32نادرست                            -31نادرست                          -30نادرست                                  -29  

 

 

د -5ب                            -4ب                                  -3د                                -2الف                              -1  

الف  -10                     ج      -9ج                                   -8ج                               -7ج                                -6  

الف -15الف                        -14ب                                -13الف                           -12ج                              -11  

د -20د                          -19                                 ج -18ب                           -17الف                            -16  

 

  

بیشتر  -5           رواناب               -4    برگاب               -3       چرخه آب         -2            بارش های جوی      -1  

دبی  -10            کمتر                 -9                معکوس   -8 بیشتر                   -7        کمتر                       -6  

  زیرزمینی آب -15                 پایه آبدهی -14    گرم و خشک        -13             کم   –زیاد  -12             کاهش  –افزایش  -11

باتلاق یا شوره زار    -20    بیشتر          -19کمتر                  -18               اشباع  -17                             تهویه -16  

متغیر  -25           آبرفتی  یا َای رودخانه رسوبات -24     کندتر       -23       دار         حفره -22              پیزومتریک سطح -21  

کربناتی  های سنگ -30            تبخیری های سنگ -29توپوگرافی                 - 28  بیشتر          -27           زیرزمینی آب -26  

مستقیم -32                           بیشتر– 31  

 

   پاسخنامه

   سوالات : درست یا نادرست

 سوالات  :   تستی 

 سوالات  :   جای خالی 



 

  

 

بیشتر-5   دائمی         -4             کمتر                -3مستقیم                            -2کاهش                           -1  

عرض  -10 فرسایش        -9         محدب                  -8                   قسمت میانی -7بیشتر                            -6  

کربناتی -15 ثانویه         -14بیشتر                          -13کم                              -12زیاد                            -11  

بالاتر -20  شیرین         -19        بیشتر                 -18نفوذپذیری                     -17سطح ایستابی                 -16  

 

 

 

 

1 -  

    Q  =   A   ×  V              

     Q  =  2 × 2( m2 )  × 40  ( m/s )                    Q    =  160  m3 /s 

 

2 -   

Q  =  
 حجم

 زمان
 3  =  

 حجم

2×60
 m3   360  =  حجم   

   

3 -   

    Q  =   A   ×  V              

Q  =  50  (m2)  ×  0/3  (m/s)                  Q  =  15  m3 /s  

 

 

Q  =   A   ×  V            4 -  

 Q = 5/0  × 5/0    ×  12 Q  = 3   m3/s 

 

 5 -                                                      

  A  =      
𝑟 ×   𝑟×  𝜋

2
               

  A  =      
2/5×2/5×3/14

2
  =9/8125 m2 

   Q  =   A   ×  V                            Q   =    9/8125    ×  3  =  29/43  m3 /s  

ثانیه است :                                            04320ساعت یا     12نصف روز برابر با   

Q  =  
 حجم

 زمان
 

29/43  =     
 حجم

43200 
 m3  1271700  =  حجم                         

 

 سوالات  :   دو گزینه ای 

 سوالات  :   مسائل  



 

 

6 -   

Q  =   A   ×  V 

A = 40 CM  × 50 CM  = 2000 CM2  = 0/2  M2  

1800 ÷  60 = 30  Lit/s 

30  Lit/s   ÷  100  = 0/03  m3 s 

Q  =   A   ×  V           0/03  = 0/2  × V                     V = 0/15  m/s 

 

7 -   

 

V  =  200 km2    ×  10 m  =    2 ×  109  m3              حجم آب تخلیه شده از آبخوان               

   =   تخلخل 
  حجم فضاهای  خالی 

  حجم کل
  *  100  

30 

100
  =  

𝑥 

2 × 109        x = 6  ×108  m3 

Q  =  
 حجم 

 زمان
                  Q  = 

6 × 108  

30  ×    24  ×   60 ×  60    
           Q  = 231   m3 /s  

 

8 -   

   =   تخلخل 
  حجم فضاهای  خالی 

  حجم کل
  ×  100  

 
15 

100
  =  

𝑥 

3 × 106  
                    100 x  = 45  ×  105 

 

 

9 -    

 حجم ذرات تشکیل دهنده       -    حجم کل    =  حجم فضای خالی  

4 

4
  -   

1 

4
   =   

3 

4
 

   =   تخلخل 
  حجم فضاهای  خالی 

  حجم کل
  ×  100  

   =   تخلخل 
 
3 

4
  

4 

4
  
  ×  100  =  0/75  

 

.  و پوش سنگ نفوذ ناپذیر بوده و از مهاجرت نفت جلوگیری می کندنفت فقط در سنگ مخزن که متخلخل و نفوذ پذیر است ذخیره می شود  – 10  

 

   =   تخلخل 
  حجم فضاهای  خالی 

  حجم کل
  ×  100  



 
70

100
     =     

  حجم فضاهای  خالی 

400  
     =  حجم فضای خالی ماسه سنگ               

400   ×  70  

100  
     =   280  m3 

 

 

11 –   

TH  =  2/5   Ca      +    4/1    Mg  

TH   =   2/5  ×  75   +    4/1  ×  45               TH   =   372   میلی گرم 

 

12-   

TH  =  2/5   Ca      +    4/1    Mg  

TH   =   2/5  ×  40   +    4/1  ×  20                        TH = 182    میلی گرم  

  


